

Секция «Социальная философия и философия истории»

Духовная безопасность современной российской молодежи

Научный руководитель – Алиева Сабина Абдурахмановна

Алиева Карина Азизовна

Студент (бакалавр)

Российская правовая академия МЮ РФ, Северо-Кавказский филиал, Юридический факультет, Кафедра гуманитарных и социально — экономических дисциплин, Махачкала, Россия

E-mail: karinaalieva206@gmail.com

В современной России одним из важных направлений укрепления безопасности стало обеспечение духовной безопасности молодежи, которая стала объектом информационно-пропагандистской борьбы, навязывания духовно-нравственных ценностей «запада» и американского образа жизни. В свою очередь, для формирования любви к Родине у подрастающего поколения, это представляет большую угрозу.

Стратегия развития воспитания в РФ, утвержденная Правительством 29 мая 2015г. №996-р, основанная на богатейшем историческом опыте, «система духовно-нравственных ценностей сложившаяся в процессе культурного развития, таких как справедливость, честь, воля, вера в добро, личное достоинство и стремление к выполнению морального и нравственного долга перед своей семьей, собой и своим Отечеством»[3].

Для реализации этих приоритетов Правительством Российской Федерации намечены механизмы и задачи, а также консолидация усилий государственных органов всех уровней, которые являются носителями духовных ценностей.

Внедрение в молодежную среду индивидуализма, а также практики реализации прежде всего личных интересов и потребностей, тем самым деформировав ее стало почвой для развития антиобщественных явлений, мошенничества и коррупции.

Вышеперечисленные обстоятельства способствовали развитию у значительной части молодежи аполитичности, подростковой и молодежной преступности. Без учета идеологических подходов и без идеалов невозможно воспитание молодежи.

Представители либеральных сил стремились активно деидеологизировать учебно-воспитательный процесс и навязать «идеологию денег», получение прибыли «любой ценой», которая и явилась одной из причин, способствующей кризису духовно-нравственных основ.

Духовная безопасность включает в себя не только обеспечение конституционных прав и свобод молодежи, подростков, детей, соблюдение прав на материальные и духовные блага, но и проявление верности Конституции РФ, уважение государственных символов, честное выполнение своего гражданского долга. Молодому поколению важно организовывать противодействие и укреплять иммунитет к распространению национализма, религиозной нетерпимости и радикальных идей сепаратизма. Интернет стал основным масштабным «полем» борьбы за молодежь.

На основе идей и духовно-нравственных устремлений людей формируются: патриотизм, духовность и гражданственность человека. Ведущими приоритетами формирования духовного облика молодежи является развитие социально-значимых ценностей, патриотизма и гражданственности, проявление их в действиях и чувствах.

Фактором противоправных поступков среди молодежи является социальный разлом в обществе и низкое доверие между россиянами.

Исследование, проведенное фондом «Общественное мнение» выявило, лишь 16% опрошенных показали, что большинству россиян можно доверять [2].

Ослабление помощи государства в развитии многих форм дополнительного образования, связано с трудностями и запутанностью духовно-культурного развития и в проведении досуга молодежи, это, в свою очередь, отрицательно сказывается на росте уровня гражданской активности и росте уровня ее духовности.

В мае 2012 года, опрос проведенный социологами в 30 различных субъектах РФ, где руководителем исследования являлась Е. Евгеньева, среди опрошенных было 500 человек от 14 до 30 лет. В ходе опроса выяснилось, что большинство старшеклассников участвовали в драках, около 46% совершали акты вандализма, употребляли алкоголь, наркотики и с легкостью идут на поводу у своих инстинктов, то есть «хочу и буду». Молодежи хочется богатой и красивой жизни, независимой и обеспеченной, а прилагать хоть минимум усилий, конечно же, не хочется, да и не так просто, отмечали социологи ИС РАН [4].

Правительство Российской Федерации утвердило (29 ноября 2014 г., № 2403-р) «Основы государственной молодежной политики РФ на период до 2025 года», президент Российской Федерации Владимир Путин в своих выступлениях уделил особое внимание повышению научно-теоретического уровня учебно-воспитательной деятельности и формированию у молодежи: патриотизма, изучения славных боевых традиций, стойких убеждений в социально-экономическом, духовно-нравственном развитии современного российского общества, а также боевая готовность защищать Родину.

У истинного патриота, такие качества как: духовность и патриотизм не должны меняться под воздействием определенных факторов, что очень важно.

Решаются вопросы трудовой занятости молодежи, организации массовых мероприятий, обеспечения условий отдыха, развития физкультуры и спорта для юношей и девушек, совершенствования образовательной и оздоровительной деятельности.

На местном и региональном уровне отделения общественных и общероссийских организаций и органы власти работают с молодежью, решают определенные молодежные проблемы и расходуют финансовые средства, выделяемые в рамках молодежной политики.

Правительство РФ уделяет колоссальное внимание молодежи, ярким тому примером, является принятый ряд документов в 2012-2015 гг., посвященных воспитанию детей и молодежи. Эта проблема в них рассматривается как стратегический общенациональный приоритет, который требует как государственных, так и усилий общественных институтов [3].

Необходимым условием гражданско- патриотического воспитания, является обеспечение духовной безопасности молодежи, профилактика негативного поведения, развитие социальной активности молодежи.

Источники и литература

- 1) Молодежь новой России: образ жизни и ценностные приоритеты: Аналитический доклад. М., 2007. 95с. Доклад о состоянии гражданского общества в Российской Федерации. М., 2013, Общественная палата Российская газета. 2012. 12 июля. Гражданское общество – ресурсное развитие России. Аналитический доклад Центра политических технологий. М., 2013.